
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ.  4759/18.04.2022 Ερώτηση της Βουλής των
Ελλήνων

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, ο Βουλευτής Ν.

Ηρακλείου του Κινήματος Αλλαγής, κ. Βασίλης Κεγκέρογλου, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Έλεγχοι στο κρέας

Η Δ/νση Διαχείρισης Ελέγχων Γάλακτος και Κρέατος, της Γενικής Δ/νσης Διασφάλισης Ποιότητας

Αγροτικών Προϊόντων, του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ είναι αρμόδια για τον συντονισμό και την υλοποίηση

των ελέγχων της ελληνικής αγοράς κρέατος σε σχέση τόσο με την προέλευση - καταγωγή του όσο

και με την τήρηση μηνιαίων Ισοζυγίων αγορών και πωλήσεων.

Όλα τα φυσικά και νομικά πρόσωπα που δραστηριοποιούνται στους τομείς εμπορίας, διακίνησης,

τεμαχισμού και τυποποίησης κρέατος, παραγωγής παρασκευασμάτων κρέατος και προϊόντων με

βάση το κρέας υποχρεούνται να τηρούν μηνιαίο ισοζύγιο αγορών και πωλήσεων κρέατος, το οποίο

και υποβάλλουν στον ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας ΑΡΤΕΜΙΣ (ΚΥΑ

1384/41923 (ΦΕΚ Β' 1127/28-03-2018). Σκοπός των ισοζυγίων είναι ο έλεγχος της Ελληνικής

αγοράς σε σχέση με την προέλευση - καταγωγή του κρέατος.

Επιπλέον, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας ΑΡΤΕΜΙΣ συγκεντρώνονται στοιχεία για την

παραγωγή, την εισαγωγή και την εμπορία ελληνικού και μη ελληνικού κρέατος στη χώρα. Τα σφαγεία

της χώρας καταχωρούν ηλεκτρονικά και σε ημερήσια βάση τις σφαγές αναγράφοντας και τη χώρα

καταγωγής - προέλευσης, του υπό σφαγή ζώου, ενώ οι εισαγωγείς και οι έμποροι κρέατος

υποβάλλουν ηλεκτρονικά, σε μορφή μηνιαίου ισοζυγίου, τις εισροές και τις εκροές της επιχείρησης

τους αναγράφοντας επίσης τη χώρα καταγωγής - προέλευσης του κρέατος. Η ηλεκτρονική υποβολή

επιτρέπει την επεξεργασία των πληροφοριών.

Τα στοιχεία αυτά αξιοποιούνται ώστε να γίνονται εμπεριστατωμένοι και αποτελεσματικοί επιτόπιοι

έλεγχοι σε όλη την αλυσίδα του κρέατος. Έτσι ελέγχονται οι κτηνοτρόφοι, οι παχυντές, οι εισαγωγείς
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ζώντων ζώων και κρέατος, τα σφαγεία, οι επιχειρήσεις που τεμαχίζουν και τυποποιούν κρέας, οι

επιχειρήσεις που παράγουν προϊόντα με βάση το κρέας καθώς και κάθε σημείο λιανικής πώλησης

όπως τα παραδοσιακά κρεοπωλεία και τα σούπερ μάρκετ.

Ως αρμόδιες αρχές για τον συντονισμό και την υλοποίηση των ελέγχων της παραπάνω ΚΥΑ ορίζονται

οι Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (Δ.Α.Ο.Κ.) των Περιφερειακών Ενοτήτων και

ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που του έχουν ανατεθεί, ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ

διενεργεί τόσο διοικητικούς όσο και επιτόπιους ελέγχους σε επιχειρήσεις. Σε ότι αφορά τους

επιτόπιους ελέγχους, σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα με απόφαση του προϊσταμένου της οικείας

Δ.Α.Ο.Κ. συνιστώνται κλιμάκια ελέγχου, με ορισμένο επικεφαλής, για τον έλεγχο της συμμόρφωσης

των επιχειρήσεων. Για τη σύσταση των κοινών κλιμακίων προηγείται έγγραφη συνεννόηση, με

πρωτοβουλία του προϊσταμένου της οικείας ΔΑΟΚ, με τον ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ και τον ΕΦΕΓ για τον

ορισμό μέλους στα εν λόγω κλιμάκια. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, δεόντως αιτιολογημένες, δύναται

τα κλιμάκια να λειτουργήσουν με μέλη υπαλλήλους των δύο από τους παραπάνω φορείς. Επίσης, σε

κάθε Περιφερειακή Ενότητα, με απόφαση του οικείου περιφερειάρχη, συνιστώνται Επιτροπές

Εξέτασης Παρατυπιών και Επιβολής Προστίμων καθώς και Επιτροπές Εξέτασης Ενστάσεων,

προκειμένου να επιβάλλουν τις προβλεπόμενες από την εν λόγω ΚΥΑ κυρώσεις.

Το 2022, σύμφωνα με τα καταχωρημένα στο ΑΡΤΕΜΙΣ στοιχεία, πραγματοποιήθηκαν σε

συνεργασία με τις Δ.Α.Ο.Κ. των Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας 102 επιτόπιοι έλεγχοι σε

επιχειρήσεις κρέατος, από τους οποίους οι 39 παρουσίασαν ευρήματα και προτάθηκαν για επιβολή

προστίμου. Στους παρακάτω πίνακες φαίνονται οι επιτόπιοι έλεγχοι ανά είδος επιχείρησης που

πραγματοποιήθηκαν σχετικά με το κρέας το 2022 καθώς και τα αποτελέσματα τους:



Καθηγητής Σέρκος Χαρουτουνιάν

Ο Πρόεδρος τουΔ.Σ.

ΝισλόγλοιΜγγελική
ΔΕ Διοικητικού

Ακριβές Αγ^ίγραφο

του γπΑ/ντ    τονν έλεγχο τωνΕη,ηλέον ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ συμμετέχει οπ>

ε.σαγομενων αμνοερ,φίων κατά την περίοδο του Πάοχα 2022.

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση ή πληροφορία.


